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графіку введення. Схема підбору дози включала п’ять етапів: початкова доза – 0,25 МО/кг, 

поступове збільшення до стабільного рівня, підтримка, поступове зниження та повне 

скасування інсуліну за досягнення ремісії. Увесь процес супроводжувався ретельним 

клінічним моніторингом рівня глюкози. 

У комплексі з інсулінотерапією проводились додаткові заходи для підтримки 

гомеостазу організму. Для боротьби з дегідратацією використовувався розчин “Рінгера-

Локка”, який вводили двічі на добу протягом тижня. Це сприяло відновленню водно-

електролітного балансу. Для контролю артеріального тиску застосовували “Доксазозин” (у 

самців) та “Амлодипін” (у самок), що дозволяло уникнути ускладнень з боку серцево-

судинної системи. У разі блювоти найвищу ефективність продемонстрував препарат 

“Серенія” (маропітант), що допомагав контролювати симптоматику та покращити 

самопочуття тварин. Для зниження стресу та больових відчуттів у хворих котів 

застосовувався “Бутомідор” – препарат із групи опіоїдів на основі буторфанолу. 

Тридцятиденний курс лікування у більшості випадків завершився досягненням 

ремісії. Рівень глюкози у тварин знизився в середньому до 5,24 ± 1,55 ммоль/л, що є 

підтвердженням високої ефективності застосованої терапевтичної схеми. Загальний стан 

тварин значно покращився: артеріальний тиск стабілізувався, а шерсть набула блиску та 

здорового вигляду. Однак слід зазначити, що у двох важких випадках з розвитком 

кетоацидозної коми, врятувати тварин не вдалося, що підкреслює необхідність своєчасної 

діагностики та лікування. 

Таким чином, цукровий діабет у котів потребує не лише індивідуального підходу до 

підбору інсуліну, а й системного контролю за загальним станом тварини. Комплексна терапія, 

що включає інсулінотерапію, корекцію гідратації, контроль тиску, протиблювотну та 

знеболювальну підтримку, дозволяє досягти високих результатів і забезпечити тривалу 

стабілізацію стану пацієнта. 
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ОСОБЛИВОСТІ ТЕРАПІЇ СОБАК ЗА ГЕПАТОДИСТРОФІЇ 

 
Печінка є ключовим органом, що забезпечує підтримання гомеостазу в організмі, виконуючи понад 

пів тисячі різноманітних метаболічних процесів. Вона бере активну участь у білковому, вуглеводному та 

жировому обмінах, регулює рівень макро- і мікроелементів, метаболізм вітамінів, а також виконує функції, 

пов’язані з утворенням і виведенням жовчі. Завдяки цьому печінка однією з перших реагує на негативні зміни 
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як внутрішнього, так і зовнішнього середовища, часто залучаючись до патологічних процесів при різних 

інфекційних, паразитарних та незаразних захворюваннях [1]. 

До основних чинників, що сприяють розвитку патологій печінки, належать незбалансоване чи 

неякісне харчування, нестача в раціоні важливих вітамінів та незамінних амінокислот, а також використання 

фармакологічних засобів, які можуть мати гепатотоксичний ефект [1–4]. Особливістю цього органа є його 
висока здатність до регенерації, проте це також ускладнює своєчасну діагностику, оскільки клінічна 

симптоматика, як правило, проявляється вже на пізніх етапах, коли функціональні резерви печінки вичерпані 

й можливість її відновлення істотно зменшується [5]. 

Ключові слова: собаки різних вікових груп і порід, печінка, гепатодистрофія. 

 

Мета роботи – оцінка ефективності лікування жирової гепатодистрофії у собак за 

допомогою комбінованої терапії. 

Матеріалом для проведення дослідження були 40 собак, що хворіли на жирову 

гепатодистрофію. Тварини були розподілені на дві групи: основну групу (20 собак) 

лікували комбінованою терапією, що включала гепатопротектори та спеціалізовану дієту; 

контрольну групу (20 собак) лікували тільки дієтою. Вивчення клінічних, біохімічних 

показників та ультразвукових змін проводилося до та після лікування. 

Результати дослідження. Для лікування собак за жирової гепатодистрофії 

застосовували комбіновану терапію, що включає гепатопротектори (“Орнітил Плюс” і 

“Гепатіале Форте”) та спеціалізовану дієту. За результатами дослідження, вивчено 

клінічний стан тварин, зміни біохімічних показників та ультразвукові зміни в печінці після 

лікування. 

У собак основної групи спостерігалося значне покращення стану після 3–7 днів 

лікування. У 91 % собак спостерігали покращення апетиту, загальної активності та 

нормалізацію поведінки. У контрольній групі тільки 50 % собак показали позитивну 

динаміку. Крім того, зменшення блювання та діареї було виявлено у 83 % собак основної 

групи проти 33 % у контрольній. 
Зміни в біохімічних показниках крові продемонстрували значне покращення в основній 

групі. Рівень аланінамінотрансферази (АлАТ) знизився на 55%, аспартатамінотрансферази 
(АсАТ) на 60 %, а загального білірубіну на 45 %. В контрольній групі зниження цих показників 
було менш вираженим: відповідно 25 %, 30 % та 15 %. 

Отже, результати дослідження показують високу ефективність комбінованої терапії для 
лікування жирової гепатодистрофії у собак. У основній групі собак спостерігалося швидке 
поліпшення клінічних симптомів, нормалізація біохімічних показників та зменшення 
патологічних змін у печінці. Це підтверджує необхідність використання комплексного підходу 
для лікування цієї хвороби, що включає гепатопротектори та спеціалізовану дієту. 
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